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CONCURSO PÚBLICO 
SÃO JOSÉ DO OURO/RS 

 

Fisioterapeuta 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais 
Legislação 
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Como mudar velhos hábitos, segundo a ciência 
 
Começar academia, fazer dieta, ler mais livros, 

dormir mais cedo e reduzir o tempo no celular. Uma lista de 
metas comuns nos finais de ano – de todos os anos. E que 
dificilmente é cumprida por mais de três semanas, como 
todos sabemos.  

Mas _________ é tão difícil abandonar velhos 
hábitos e criar uma nova rotina? A primeira resposta, mais 
óbvia: mudar é algo complexo por natureza. Há, porém, um 
detalhe: dificilmente conseguimos grandes guinadas na 
nossa vida _________ tendemos a buscá-las rapidamente, 
sem antes nos livrarmos de certos obstáculos no meio do 
caminho.  

Imagine um grande e suculento cheeseburguer. 
Ele tem todos os extras que você adora: alface, tomate, 
cebola, bacon, seja lá o que lhe der mais água na boca, e 
exala um aroma incrível. Se você estivesse almoçando fora 
com um amigo e o garçom servisse esse sanduíche na mesa 
ao lado, você não ia querer um também?   

Mas e se você tivesse acabado de prometer a si 
mesmo começar a ter uma alimentação mais saudável? Será 
que conseguiria resistir?  E se você soubesse que ficaria 
devendo quinhentos dólares a alguém se comesse o 
cheeseburguer? Pensaria muito mais antes de ceder à 
saborosa tentação?  Todo mundo assente, inclusive eu. Não 
há nada de controverso nessa decisão.  

Isso _________ os comprometimentos 
monetários, assim como outros tipos de incentivo, são 
particularmente práticos por serem muito versáteis, bem 
mais do que outros tipos de dispositivos de 
comprometimento que exigem, por exemplo, um aplicativo 
para travar seu smartphone após um tempo de uso 
excessivo. Tudo que você precisa é de um dinheiro que não 
quer perder e de alguém (ou alguma coisa) para monitorar 
seu progresso.   

(Fonte: VC S/A - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) por que | porque | porque  
b) por quê | porque | porquê 
c) porque | porquê | por que 
d) por que | por que | por que 
 

2) Das alternativas abaixo, qual delas está de acordo com o 
texto? 
 
a) Quem gosta de cheeseburguer jamais poderá mudar de 

hábitos. 
b) Só se faz planos de mudança de hábitos nos finais de ano. 
c) Comprometimentos monetários costumam ser incentivos 

eficazes. 
d) Para mudar de hábito, é necessário ter muito dinheiro. 
 

3) “Há, porém, um detalhe: dificilmente conseguimos 
grandes guinadas na nossa vida [...].” 
 
Podemos substituir, respectivamente, na frase acima, as 
palavras sublinhadas, sem que elas percam o sentido original 
pelas da alternativa: 
 
a) Havia | permanências 
b) Existe | permanências 
c) Havia | estabilidades 
d) Existe | mudanças  
 

4) Todas as alternativas apresentam o sujeito corretamente 
sublinhado, EXCETO: 
 
a) Ele está feliz com a nova moradia. 
b) Nós somos uma equipe.  
c) Aquilo está guardado.  
d) A empresa gostaria de poder comunicar melhor. 
 

5) Alguns verbos podem receber acento agudo ou 
circunflexo para diferenciar as terceiras pessoas do presente 
do indicativo. Nesse sentido, assinalar a alternativa 
CORRETA:  
 
a) 3ª pessoa do singular: detêm. 
b) 3ª pessoa do plural: contém. 
c) 3ª pessoa do singular: mantém.  
d) 3ª pessoa do plural: retém. 
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6) Assinalar a alternativa em que a palavra é acentuada pela 
mesma regra que “sólido”: 
 
a) Álbum. 
b) Cômodo. 
c) Hífen. 
d) Bíceps. 
 

7) Considerando-se o uso de vírgula, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) No século passado ocorreram, grandes eventos históricos. 
b) Com o avanço da tecnologia, muitos empregos foram 

perdidos e muitos foram criados. 
c) As pessoas, mudam entretanto nem todas. 
d) Porto Alegre a capital do RS, possui uma cultura muito 

forte. 
 

8) Claudicar é o mesmo que: 
 
a) Beneficiar. 
b) Deliberar. 
c) Firmar. 
d) Mancar. 
 

9) Em relação ao uso da crase, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Pedi a secretária que me alcançasse os documentos. 
b) Pedi à professora que me desse aulas particulares. 
c) Pedi conselhos para àquele professor. 
d) Pedi a vizinha que me buscasse na festa. 
 

10) Assinalar a alternativa CORRETA quanto ao uso do 
pronome oblíquo: 
 
a) Quando sentiu-se sozinho, me procurou. 
b) Para não irritá-la, tive de sair. 
c) Não submeterei-me a suas designações. 
d) Quando olhou-me comovida, senti sua tristeza. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) São deveres que refletem a integridade da função 
pública e a busca dos valores que norteiam seu exercício: 
 
a) O uso do cargo ou função, facilidades, amizades, tempo, 

posição e influências para obter qualquer favorecimento, 
para si ou para outrem. 

b) Prejudicar deliberadamente a reputação de outros 
servidores ou de cidadãos que deles dependam. 

c) Ser, em função de seu espírito de solidariedade, conivente 
com erro ou infração ao Código de Ética de sua profissão. 

d) Facilitar a fiscalização de todos os atos ou serviços por 
quem de direito. 

 

12) A educação e a cidadania ambiental envolvem os 
processos por meio dos quais o indivíduo e a coletividade 
constroem valores sociais, conhecimentos, habilidades, 
atitudes e competências voltadas à conservação do meio 
ambiente. A respeito da conservação ambiental, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas, e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Não jogar materiais não degradáveis (plásticos ou outros) 

no ambiente. 
(_) Reduzir o consumo, especialmente do que não puder ser 

reaproveitando ou reciclado, contribui para a 
conservação do meio ambiente. 

(_) Não existe grande importância na preservação da 
vegetação nativa, podendo ser substituída por outras 
espécies quando necessário. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

13) No Microsoft Word 2010, a opção Pincel de Formatação 
tem como função: 
 
a) Copiar a formatação de um objeto e aplicá-la a outro. 
b) Criar planilhas e tabelas no texto. 
c) Habilitar a estrutura de tópicos. 
d) Alterar a foto de perfil do usuário. 
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14) No Windows 10, o botão sinalizado na imagem abaixo, 
um retângulo bem fininho que fica localizado na 
extremidade direita da Barra de Tarefas, permite: 
 

 

 
 

a) Abrir o menu iniciar. 
b) Minimizar todas as janelas abertas de uma única vez ou 

restaurar todas as janelas às suas posições originais. 
c) Abrir ou fechar todos os programas fixados na Barra de 

Tarefas. 
d) Fixar um aplicativo diretamente na Barra de Tarefas para 

acesso rápido. 
 

15) Microsoft Windows, Linux e Android são tipos de: 
 
a) Memórias. 
b) Placas de rede. 
c) Processadores. 
d) Sistemas operacionais. 
 

16) Termo normalmente aplicado para os programas que 
permitem navegar na World Wide Web. Permite visualizar e 
utilizar uma base de dados, distribuída ou não por vários 
computadores. O trecho refere-se ao(à): 
 
a) Browser. 
b) Intranet. 
c) Backbone. 
d) Download. 
 

17) Duas amigas saíram para jantar. Ao final da noite, elas 
gastaram, juntas, R$ 60,00 de deslocamento, R$ 145,50 de 
consumo e 10% do valor do consumo em taxas de serviços. 
Qual foi o valor total gasto? 
 
a) 200,00 
b) 210,05 
c) 215,50 
d) 220,05 
 

18) A casa de leilões Sotheby’s vendeu 200 pares de tênis 
desenhados pelo diretor criativo da Louis Vuitton, Virgil 
Abloh, por um “recorde” coletivo de US$ 25,5 milhões. O 
valor é 8,5 vezes maior do que a estimativa inicial. 

(Fonte: CNN Brasil - adaptado.) 
 
Considerando-se as informações acima, o valor da estimativa 
inicial do valor de venda dos 200 pares de tênis, em milhões 
de dólares, é de: 
 
a) 0,1275 
b) 3 
c) 216,75 
d) 1.700 
 
 
 
 
  
  

LEGISLAÇÃO 
 
19) Em conformidade com a Constituição Federal, quanto 
aos direitos e deveres individuais e coletivos, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É assegurado a todos o exercício de cultos religiosos, 

sendo obrigatório ao Estado pregar como religião oficial a 
crença da maioria absoluta. 

(_) A expressão da atividade intelectual, artística, científica e 
de comunicação é plena e irrestrita, desde que atendidas 
as qualificações profissionais previstas em lei. 

(_) É assegurado a todos o acesso à informação e 
resguardado o sigilo da fonte, quando necessário ao 
exercício profissional. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
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20) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Será declarada a perda da nacionalidade do brasileiro que 
tiver _______________________________, por sentença 
judicial, em virtude de atividade nociva ao interesse 
nacional. 
 
a) cancelada sua naturalização 
b) licenciada sua naturalização 
c) dispensada sua naturalização 
d) determinada sua extradição 
 

21) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) É vedado ao Vereador, desde a expedição do Diploma, 

exercer outro mandato público eletivo. 
(_) É vedado ao Vereador, desde a posse, celebrar contrato 

com a administração pública, salvo quando o contrato 
obedecer a cláusulas uniformes.  

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

22) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O servidor público eleito Vereador deve optar entre a 

remuneração do respectivo cargo e o subsídio da 
vereança, mesmo havendo compatibilidade de horários. 

b) Sujeita-se à perda do mandato o Vereador que fixar 
domicílio eleitoral fora do Município. 

c) A Câmara pode criar Comissão Parlamentar de Inquérito 
sobre fato determinado, nos termos da Constituição 
Federal, a requerimento de, no mínimo, dois terços de 
seus membros. 

d) É uma competência exclusiva do Prefeito, emendar a Lei 
Orgânica ou reformá-la. 

 

23) Considerando-se a Lei Municipal nº 1.601/2002 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) A função de confiança a ser exercida exclusivamente por 

servidor público efetivo poderá ocorrer sob a forma de 
função gratificada. 

b) A designação para o exercício da função gratificada, que 
nunca será cumulativa com o cargo em comissão, será 
feita por ato expresso da autoridade competente. 

c) É facultado ao servidor efetivo do Município, quando 
indicado para o exercício de cargo em comissão, optar 
pelo provimento sob a forma de função gratificada 
correspondente.  

d) Será tornada sem efeito a designação do servidor que não 
entrar no exercício da função gratificada no prazo de 10 
dias a contar da publicação do ato de investidura. 

 

24) De acordo com a Lei Municipal nº 1.601/2002 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, em relação às 
Licenças, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
O servidor candidato a cargo eletivo no próprio Município e 
que exercer cargo ou função de direção, chefia, 
assessoramento, arrecadação ou fiscalização, dele será 
_______________ a partir do dia imediato ao registro de sua 
candidatura perante a Justiça Eleitoral, até o dia seguinte ao 
do pleito. 
 
a) exonerado 
b) transferido 
c) readaptado 
d) reconduzido 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com a Constituição Federal, sobre as 
diretrizes do Sistema Único de Saúde, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Atendimento integral, com prioridade para as atividades 

preventivas, sem prejuízo dos serviços assistenciais. 
II. Centralização, com direção única da União. 
III. Participação da comunidade. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
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26) Sobre os serviços privados de assistência à saúde, 
conforme a Lei nº 8.080/1990 - SUS, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Os serviços contratados não estão submetidos às normas 

técnicas e administrativas e aos princípios e diretrizes do 
Sistema Único de Saúde (SUS), mantido o equilíbrio 
econômico e financeiro do contrato. 

b) Os critérios e valores para a remuneração de serviços e os 
parâmetros de cobertura assistencial serão estabelecidos 
pela direção nacional do SUS, aprovados no Conselho 
Nacional de Saúde. 

c) A participação complementar dos serviços privados será 
formalizada mediante contrato ou convênio, observadas, 
a respeito, as normas de direito público. 

d) Aos proprietários, administradores e dirigentes de 
entidades ou serviços contratados é vedado exercer cargo 
de chefia ou função de confiança no SUS. 

 

27) A respeito das sanções por atos praticados em prejuízo 
do idoso previstas na Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Infração administrativa. 
(2) Crime.  
 
(_) Deixar de cumprir, retardar ou frustrar, sem justo motivo, 

a execução de ordem judicial expedida nas ações em que 
for parte ou interveniente o idoso. 

(_) Deixar de cumprir as determinações da Lei Federal 
nº 10.741/2003 sobre a prioridade no atendimento ao 
idoso. 

(_) Deixar o profissional de saúde ou o responsável por 
estabelecimento de saúde ou instituição de longa 
permanência de comunicar à autoridade competente os 
casos de crimes contra idoso de que tiver conhecimento. 

(_) Negar o acolhimento ou a permanência do idoso, como 
abrigado, por recusa deste em outorgar procuração à 
entidade de atendimento. 

 
a) 1 - 1 - 2 - 2. 
b) 1 - 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 1 - 1 - 2. 
d) 2 - 2 - 1 - 1. 
 

28) Considerando-se a Lei nº 8.069/1990 - ECA, são possíveis 
medidas aplicáveis aos pais ou responsável: 
 
I. Encaminhamento a tratamento psicológico ou psiquiátrico. 
II. Encaminhamento a cursos ou programas de orientação. 
III. Obrigação de encaminhar a criança ou adolescente a 

tratamento especializado. 
IV. Advertência. 
V. Prisão perpétua. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens III, IV e V. 
c) Somente os itens I, II, III e IV. 
d) Somente os itens II, III, IV e V. 
 

29) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, nos programas e serviços de 
habilitação e de reabilitação para a pessoa com deficiência, 
são garantidos:  
 
I. Organização, serviços, métodos, técnicas e recursos para 

atender às características de cada pessoa com deficiência. 
II. Capacitação continuada de todos os profissionais que 

participem dos programas e serviços. 
III. Acessibilidade em todos os ambientes e serviços. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) Em conformidade com Educação em Saúde, sobre o 
Projeto de Educação em Saúde, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) As ações devem estar focalizadas diretamente no tema e 

no público. 
b) Primeiro deve ser aprovado pelo Conselho Municipal de 

Saúde para depois ser submetido à aprovação da 
comunidade.  

c) O acompanhamento técnico aos projetos é fundamental e 
constitui-se em um momento de fortalecimento das 
parcerias permanentes e articulação dos entes federados. 

d) É necessário que o projeto preveja ações que garantam o 
controle social e a sustentabilidade dos serviços em 
termos do seu uso efetivo e de cumprimento de suas 
finalidades, posterior à entrega das obras. 
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31) Conforme o Código de Ética Profissional, é proibido ao 
fisioterapeuta: 
 
a) Permitir que o trabalho que executou seja assinado por 

outro profissional, bem como assinar o trabalho que não 
executou ou do qual não tenha participado. 

b) Ser pontual no cumprimento das obrigações pecuniárias 
inerentes ao exercício da Fisioterapia. 

c) Atuar em consonância à política nacional de saúde, 
promovendo os preceitos da saúde coletiva no 
desempenho das suas funções, cargos e cidadania, 
independentemente de exercer a profissão no setor 
público ou privado. 

d) Empenhar-se na melhoria das condições da assistência 
fisioterapêutica e nos padrões de qualidade dos serviços 
de Fisioterapia, no que concerne às políticas públicas, à 
educação sanitária e às respectivas legislações. 

 

32) Em conformidade com a NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, analisar a sentença abaixo: 
 
Sempre que houver transferência permanente ou ocasional 
de um trabalhador para outro posto de trabalho, que 
implique em mudança de risco, esta deve ser comunicada, de 
imediato, ao Médico coordenador ou ao responsável pelo 
Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional 
(PCMSO) (1ª parte). A Comunicação de Acidente de Trabalho 
(CAT) só será emitida no caso de acidentes graves, com 
afastamento do trabalhador (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

33) Segundo SARMENTO, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A _______________________ previne a descontinuidade da 
ventilação mecânica e promove a manutenção dos 
parâmetros ventilatórios, permitindo a ventilação durante 
todo procedimento. Outra vantagem desse sistema é o(a) 
____________ do risco de contaminação.  
 
a) aspiração endotraqueal por sistema aberto | aumento 
b) aspiração endotraqueal por sistema fechado | aumento 
c) aspiração endotraqueal por sistema fechado | redução 
d) aspiração endotraqueal por sistema aberto | redução 
 

34) A flacidez sem movimentos voluntários é comum 
durante os primeiros estágios do acidente vascular 
encefálico (AVE). Geralmente, essa condição é substituída 
pelo desenvolvimento de espasticidade, hiperreflexia e 
padrões de movimentos em massa, conhecidos como 
sinergismos (em massa). BOBATH dividiu a sequência dos 
estágios de recuperação em três. Referente a essa evolução,  
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Estágio de recuperação relativa. 
(_) Estágio de espasticidade. 
(_) Estágio inicial flácido. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 3 - 2 - 1. 
 

35) Conforme SARMENTO, em relação às vantagens do 
posicionamento de decúbito lateral sobre lado sadio, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Evita a hiperextensão do pescoço e tronco. 
(_) Melhora as respostas extensoras dos membros e da linha 

média. 
(_) Melhora o enchimento gástrico (na posição 

dorsomediana anterior). 
(_) Melhora a atividade visual e a coordenação visomotora. 
 
a) C - C - C - C. 
b) E - C - E - E. 
c) C - E - E - C. 
d) E - E - C - C. 
 

36) Segundo O’SULIVAN e SCHMITZ, sobre os 
comprometimentos comuns da coordenação associados à 
patologia do cerebelo e núcleos da base, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Disdiadococinesia. 
(2) Dismetria.  
(3) Hipometria. 
 
(_) Estimativa insuficiente da distância ou amplitude 

necessária para realizar um movimento. 
(_) Inabilidade de julgar a distância ou amplitude de 

movimento. 
(_) Comprometimento da habilidade de realizar movimentos 

alternantes rápidos. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
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37) Sobre insuficiência cardíaca, em conformidade com 
PRYOR, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Até a década passada, pacientes com insuficiência 

cardíaca eram excluídos dos programas de exercícios. No 
entanto, a prática médica atual envolve descanso na fase 
aguda instável, sem limitações subsequentes sobre a 
atividade física usual. 

(_) Muitos estudos demonstram, atualmente, que o 
treinamento pelo exercício não é um método seguro e 
efetivo de melhora da capacidade funcional de pacientes 
com função ventricular deteriorada. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - E. 
d) E - C. 
 

38) Considerando-se as técnicas para aumentar a 
flexibilidade lateral na escoliose, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
As estruturas hipomóveis no lado côncavo de uma curvatura 
torácica direita são __________ quando o paciente estende 
os braços acima da cabeça e move as mãos em direção ao 
lado __________. 
 
a) alongadas | convexo 
b) retraídas | convexo 
c) alongadas | côncavo 
d) estabilizadas | convexo 
 

39) Sobre a osteoartrite e a artrite reumatoide, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A artrite reumatoide desenvolve-se lentamente ao longo 

de vários anos em resposta a sobrecargas mecânicas. 
II. A rigidez matinal (em geral, < 30 minutos), o aumento da 

dor articular durante atividades extenuantes e a 
crepitação e perda de amplitude de movimento são 
algumas das características da osteoartrite. 

III. Sensação geral de mal-estar e fadiga, perda de peso e 
febre caracterizam a osteoartrite. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

40) O volume-minuto (VM), o volume corrente (VC) e a 
capacidade vital (CV) podem ser determinados através do(a): 
 
a) Manovacuometria. 
b) Ventilometria. 
c) Capnografia. 
d) Oximetria. 
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